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Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023–2033 
 
DOTAČNÍ PROGRAM 
Podpora rezidenčních míst pro lékařské obory 
 
A. Specifikace dotačního programu dle konkrétní oblasti podpory  
Dotační program „Podpora rezidenčních míst pro lékařské obory“ (dále jen „Dotační 
program“) vychází z potřeb definovaných ve Strategii podpory zdraví a rozvoje 
zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023–2033. Reaguje na nedostatek 
lékařů na území Ústeckého kraje, a to zejména v oblasti primární péče.  
Cílem dotačního programu je zvýšit počet absolventů medicíny, kteří se budou 
připravovat na specializaci v oborech všeobecné praktické lékařství (dále jen „VPL“) 
a pediatrie nebo praktické lékařství pro děti a dorost (dále jen „PED“).  
 
B. Účel, na který mohou být peněžní prostředky z programu poskytnuty 
Rezidenční místa 
1. Absolvent lékařské fakulty musí projít vzdělávacím cyklem, než získá 

specializovanou způsobilost pro samostatný výkon práce všeobecného 
praktického lékaře nebo pediatra. Vzdělávání probíhá formou rezidenčních míst, 
která vypisuje, schvaluje a financuje ministerstvo zdravotnictví (dále jen „MZ“). 
Rezidenční místo vzniká u poskytovatele zdravotních služeb, který musí splnit 
podmínky stanovené MZ. Ten vypíše výběrové řízení a vybere si absolventa – 
rezidenta, kterého bude školit. Rezident se stává jeho zaměstnancem. Během 
školení musí absolvovat stáže ve všech základních lékařských oborech (prvních 
18 měsíců) a v další fázi ještě v oborech specializovaných. V této druhé fázi již 
může také pod odborným dohledem poskytovat lékařskou péči. Žadatel obdrží 
finanční prostředky od MZ. Podmínky poskytnutí dotace jednotlivým žadatelům 
stanovuje MZ v písemném rozhodnutí (rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního 
rozpočtu na 1 rezidenční místo v příslušném oboru). Detaily použití finančních 
prostředků MZ upravuje příslušná metodika MZ.  

2. Dotace MZ je určena pouze na částečnou úhradu nákladů souvisejících se 
specializačním vzděláváním zdravotnických pracovníků. Část nákladů spojených 
se specializačním vzděláváním rezidenta je příjemce dotace povinen uhradit z 
vlastních zdrojů. V praxi dochází k tomu, že příjemce dotace MZ (žadatel) 
poskytuje rezidentovi plat nad rámec dotace MZ tzv. z vlastních zdrojů. Ústecký 
kraj, vědom si potřebnosti a významnosti vzdělávání lékařů připravujících se na 
poskytování zdravotní péče v oborech VPL a PED, se rozhodl podnítit příjemce 
dotace MZ (žadatele) a rezidenty ke vstupu do programu MZ na rezidenční místa. 
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3. Z rozpočtu Ústeckého kraje bude poskytnuta dotace, která je určena na úhradu 
nákladů na rezidenta nad rámec dotace z MZ a školitele. Příjemce dotace MZ 
(žadatel/školitel) bude podnícen snížením vlastních nákladů na rezidenta.  

 
C. Důvody podpory stanoveného účelu  
Dotační program je realizován v souladu s prioritami a opatřeními při podpoře 
dostupnosti primární péče, v rámci Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních 
služeb v Ústeckém kraji na období 2023-2033, kterou schválilo Zastupitelstvo 
Ústeckého kraje svým usnesením č. 029/23Z/2023 ze dne 11. 9. 2023.  
Dotační program plní konkrétní opatření strategie „Vytvořit program dlouhodobé 
podpory rezidenčních míst pro vzdělávání v akreditovaných ordinacích VPL a PED v 
Ústeckém kraji (vzdělávání v základním kmeni nebo celé specializační vzdělávání).“ 
a je součástí kapitoly VII. Rozvoj a podpora zdravotních služeb v Ústeckém kraji.  
 
D. Forma dotace 
Neinvestiční dotace určená na úhradu nákladů rezidenta nad rámec dotace z MZ a 
dalších nákladů souvisejících s jeho vzděláváním a na akreditovaného 
poskytovatele (školitele). Dotace na úhradu nákladů na rezidenta se dělí na část 
mzdových nákladů odpovídající výši 80 % a část dotace odpovídající výši 20 %, 
použitelné na úhradu výdajů nebo nákladů související s předmětem podpory, která 
nemusí být prokazována, a bude vyúčtována paušální částkou ze skutečně 
vynaložených a prokázaných, poskytovatelem stanovených výdajů nebo nákladů. 
Dotace na úhradu nákladů akreditovaného poskytovatele (školitele) odpovídající 
částce 5 000,- Kč, která nemusí být prokazována, a bude vyúčtována paušální 
částkou, jako pevná částka pokrývající část výdajů nebo nákladů. 
 
E. Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných krajem na 

stanovený účel  
Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu 
Ústeckého kraje na podporu stanoveného účelu činí 13 500 000 Kč. Na poskytnutí 
dotace z tohoto dotačního programu není právní nárok. Peněžní podpora bude 
poskytována do doby vyčerpání celkového objemu tohoto dotačního programu. 
 
F. Informace o povaze dotace 
Jedná se o a slučitelnou podporu ve smyslu čl. 107 Smlouvy o fungování Evropské 
unie.  
 
G. Maximální výše dotace v jednotlivém případě, kritéria pro stanovení výše dotace, 

a stanovení výše spoluúčasti příjemce dotace  
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- dotace na rezidenta ve výši 20 000 Kč na každý kalendářní měsíc, po který 
bude rezident prokazatelně vzděláván jako zaměstnanec akreditovaného 
poskytovatele 

- dotace pro akreditovaného poskytovatele ve výši 5 000 Kč na každý 
kalendářní měsíc, po který bude rezident prokazatelně vzděláván jako 
zaměstnanec akreditovaného poskytovatele.  

Akreditovaný poskytovatel je povinen při použití dotace zajistit, aby nedošlo 
k duplicitnímu použití finančních prostředků z více zdrojů na totožný náklad.  

 
H. Okruh způsobilých žadatelů 
Žadatelem o dotaci se může stát zařízení akreditované podle ustanovení § 13, odst. 1 
písm. a), b) a d) zákona č. 95/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání odborné 
způsobilosti a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, 
zubního lékaře a farmaceuta, ve znění pozdějších předpisů které   

a) má sídlo/místo podnikání na území Ústecké kraje, 
b) obdrželo rozhodnutí MZ o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na 

rezidenční místo v oboru VPL nebo PED. 
Údaje o sídle právnické osoby/trvalém pobytu fyzické osoby musí odpovídat údajům 
uvedeným v Rozhodnutí o registraci nebo Rozhodnutí o udělení oprávnění k 
poskytování zdravotních služeb. 
 
I. Lhůta pro podání žádosti  
Žádosti o poskytnutí dotace je možno podávat až po uplynutí 30denní lhůty ode dne 
uveřejnění dotačního programu na úřední desce krajského úřadu, a to do 31. 12. 2025. 
 
J. Konzultačního místo na Krajském úřadě Ústeckého kraje 
Krajský úřad Ústeckého kraje 
odbor zdravotnictví 
Velká Hradební 3118/48 
400 01 Ústí nad Labem 
Kontaktní osoby: 
Bc. Kateřina Horynová, tel.: 475 657 351, e-mail: horynova.k@kr-ustecky.cz 
Adam Souček, tel.: 475 657 403, e-mail: soucek.a@kr-ustecky.cz 
Ing. Petr Severa, tel.: 475657435, email: severa.p@kr-ustecky.cz 
 
K. Kritéria pro hodnocení žádosti 
Rada Ústeckého kraje jmenuje komisi pro hodnocení žádostí v rámci tohoto 
dotačního programu. 
Základní podmínky pro hodnocení žádosti žadatele jsou: 

mailto:horynova.k@kr-ustecky.cz
mailto:soucek.a@kr-ustecky.cz
mailto:severa.p@kr-ustecky.cz
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a) Formální správnost – tj. posouzení formálních náležitostí žádosti a jejich příloh 
je provedeno odborem zdravotnictví Krajského úřadu Ústeckého kraje, 

b) Věcné posouzení žádosti o dotaci – tj. soulad se stanovenou specifikací a 
účelem dotačního programu, rozsah poskytovaných služeb, termín zahájení 
apod. 

Věcné posouzení probíhá v závislosti na potřebách zajištění zdravotní péče v 
Ústeckém kraji. Ústecký kraj je oprávněn si vyžádat od žadatele dodatečné 
informace nezbytné pro posouzení žádosti. V případě, že žadatel v určeném termínu 
nedoplní předloženou žádost o dotaci, je Ústecký kraj oprávněn žádost vyřadit a 
takto vyřazená žádost není hodnocena, o čemž bude žadatel vyrozuměn.  
 
L. Lhůta pro rozhodnutí o žádosti  
O přidělení dotací rozhodne v souladu s kompetencemi vymezenými zákonem č. 
129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, příslušný orgán 
Ústeckého kraje na nejbližším jednání, zpravidla nejpozději do 4 měsíců od podání 
žádosti. Po vydání ověřeného usnesení příslušného orgánu Ústeckého kraje budou 
zveřejněny výsledky dotačního programu. 
Žadatelé vybraní k přiznání dotace rozhodnutím příslušného orgánu Ústeckého kraje, 
budou vyzváni k uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace zpravidla do 30 
dnů od vydaní ověřeného usnesení.  
Žadatelé, kteří nebyli po posouzení žádosti vybrání k přiznání dotace, budou o této 
skutečnosti vyrozuměni zpravidla do 30 dnů od vydaní ověřeného usnesení. 
 
M. Podmínky pro poskytnutí dotace 
1. Dotace bude poskytnuta na náklady vzniklé v období od 1. 1. 2024 a uhrazené 

nejdéle 3 měsíce zpětně od měsíce podání žádosti (tj. uznatelný je taktéž měsíc 
podání žádosti), a vzniklé v době od podání žádosti o poskytnutí dotace do 
ukončení projektu. 

2. Za projekt se v rámci tohoto dotačního programu považuje specializační 
vzdělávání rezidenta v oboru VPL či PED. 

3. Dotace z prostředků Ústeckého kraje je určena pro příjemce dotace MZ, bez 
ohledu na to, ve kterém roce (měsíci) se do programu MZ zapojili.  

4. Žadatel obdrží dotaci ve výši:  
a) 20 000 Kč za každý měsíc, po který bude rezident prokazatelně vzděláván, 

z toho 80 % je určeno na úhradu mzdových nákladů rezidenta (hrubá mzda a 
odvody na zdravotní a sociální pojištění za zaměstnavatele) a 20 % tvoří 
částka paušálních nákladů např. na další náklady související s jeho 
vzděláváním,  



 

5 z 5  DP_podpora_rezidenčních_míst.docx 

b) 5 000 Kč za každý měsíc, po který bude rezident prokazatelně vzděláván, 
přičemž celá tato částka je paušálním nákladem.  

5. Podpora bude Ústeckým krajem vyplacena jednorázově na bankovní účet 
žadatele uvedený ve smlouvě zpravidla do 30 dnů od jejího uzavření. 

6. Příjemce dotace je povinen dodržovat všechny podmínky stanovené dotačním 
programem a uzavřenou smlouvou. Je povinen vyrozumět poskytovatele dotace 
o všech změnách majících vliv na poskytnutí dotace, a to do 30 dnů od nastalé 
skutečnosti, pokud není dále uvedeno jinak. 

 
N. Den zveřejnění dotačního programu  
Dotační program je zveřejněn dne 3. 1. 2024 na základě usnesení Zastupitelstva 
Ústeckého kraje č. 040/25Z/2023 ze dne 11. 12. 2023 v souladu s ust. § 10c zákona č. 
250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších 
předpisů. 
 
O. Přílohy 
1. Formulář žádosti o dotaci (včetně vzorů vybraných souvisejících příloh)   
2. Vzor smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace  
3. Vzor závěrečné zprávy 
 
 


